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Правила проведения технического Чемпионата Российско-Японской школы джиу-джитсу Тайсэй
Технический Чемпионат по традиционной технике джиу-джитсу состоит из девяти разделов:
 
1-й раздел – исполнение ката без оружия, соответствующих требованиям Чемпионата и степени аттестации (1);

2-й раздел - ката с оружием соответствующих требованиям Чемпионата и степени аттестации (1).
3-й раздел «катамэ вадза» - освобождение от захватов (3);
4-й раздел «атэми вадза» - защита от ударов руками, ногами (3); 
5-й раздел «дзё-вадза» - работа с дзё/против дзё (палка 120 см.) (3);
6-й раздел «танто-вадза» - защита от ножа (3);                                              

7-й раздел «ходзю-вадза» - работа с поясом/веревкой (3);

8-й раздел – защита от угрозы пистолетом (3);

9-й раздел – индивидуальная техника (1)


Технические комплексы выполняются в форме обусловленного поединка с обязательным выходом в исходное положение после каждой техники. 

В группе продвинутого уровня арсенал техник обязательно должен включать демонстрацию всех основных групп приемов, традиционно представляющих школу (захваты, ударная техника, бросковая техника, болевые контроли на суставы рук и ног, удушения).

Все техники выполняются с реальной скоростью (атакующая и защитная техника), а также с реальной эффективностью. Незавершенная техника допускается при выполнении приемов, связанных с возможностью получения партнером травм и увечий (приемы против позвоночника, удары в жизненно важные центры, скручивающие действия, удушающие действия, опасные болевые приемы).
Основные критерии оценки: 
Оцениваются:
- Форма - общая кинематическая схема комплекса и соответствие схемы традиционно принятым основам проведения техник в рамках школы;
- Точность - четкая последовательность и правильность выполнения всех технических элементов техники;
- Скорость - реальное выполнение атакующей и защитной техники без временных провалов и необоснованных пауз;
- Равновесие (баланс) - устойчивое положение тела в процессе выполнения сложных технических комплексов;
- Кимэ - максимальное приложение физической и внутренней энергии при выполнении каждого комплекса;
- Своевременность - своевременная постановка атакующей и защитной техники (допускается вариативность техники - адекватные замены и/или дополнения - в процессе выполнения ката и приемов для логического завершения начатого технического действия в случае сбоя, срыва или невозможности выполнения запланированного в соответствии с программой технического действия).

На демонстрацию комплекса техник определено лимитированное время.
Ката – не более двух минут.
Технические комплексы из разделов 3-9 – не более трех минут.

Этикет участников при выступлении в разделе ката

Участник, после объявления его фамилии, должен подойти к краю площадки и выполнить традиционный поклон. Далее подойти к исходной линии и выполнить традиционный поклон в сторону судейской коллегии. Участник должен громко и отчетливо произнести название ката и ждать, пока центральный судья не даст команду начинать. По завершении ката участник выполняет поклон в сторону судейской коллегии и ждет оценки судей, после чего отходит спиной на край площадки и еще один раз выполняет поклон.
Расположение участников в начале и конце встречи в разделе парных техник.

Соревнующиеся должны встать лицом друг к другу в центре рабочей зоны на расстоянии 3-х метров друг от друга.
В начале выступления участники должны сделать поклон сначала судье соревнований, а затем друг другу.
В конце выступления участники должны сделать поклон сначала друг к другу, а затем судье соревнований. Дождавшись оценок судей они делают поклон в направлении судей и отходят к краю площадки.
Порядок выполнения в разделе ката:

Первый круг - 1 ката без оружия, 
Второй круг - 1 ката с оружием (допускается использование любого вида традиционного оружия в рамках школы).

После объявления фамилии участника судейская коллегия представляет участнику не более 1 минуты для выхода на площадку (татами). В случае, если участник не выходит на площадку (татами) для выступления, его вызывают повторно. Если после повторного вызова участник не выходит на татами по истечении 1 минуты, он дисквалифицируется без права дальнейшего участия в данном разделе.

Критерии оценки ката.

При оценке выполнения ката должны соблюдаться следующие критерии:

Техника: 
- правильность выполнения стоек; 

- соблюдение баланса; 

- точность и чистота формы движения в соответствии с заявленной стилистикой; 

- ритмичность, скорость и мощность при выполнении технических комплексов; 

- соблюдение равновесия в сложно-координационных связках комплекса; 

- соблюдение общей кинематической схемы ката; 

- соответствие схемы ката, традиционно принятым основам в рамках школы. 

Мастерство: 
- эстетичность выполнения комплекса; 

- понимание принципов демонстрируемых техник и следование им; 

- ритм движения в соответствии со стилистикой ката; 

- акцент при выполнении конкретных технических действий; 

    - правильное и надлежащее использование дыхания (кимэ, киай).

Судейская коллегия оценивает выступление каждого участника суммированной оценкой. При значительной разнице в судейских оценках главный судья соревнований созывает совещание судей для аргументации оценки каждого судьи. По итогам совещания и в случае отсутствия взаимоприемлемого решения последнее слово остается за главным судьей. 
Победители определяются по сумме оценок во всех разделах чемпионата.
В случае наличия у участников одинаковых баллов и невозможности равнозначного распределения мест в итоговом протоколе соревнований, преимущество отдаётся участнику, имеющему меньшую традиционную аттестацию.  В случае равенства аттестационных степеней у участников в данной категории призёров добавляется одно призовое место.
Дисквалификация участника в разделе ката. 

- При нарушении кинематической схемы ката.
- При явной остановке в ходе выполнения ката.
- В случае если участник явно прерывает и в связи с этим прекращает исполнение ката.
- При падении, грубом нарушении равновесия, вызывающем незапланированные технические действия, передвижения или и иные действия, нарушающие общую схему ката.
- Если участник исполняет ката не соответствующее объявленному им в начале выступления.
- Если исполненное ката не соответствует критериям школы Тайсэй.
- Участник дисквалифицируется за нарушение этики поведения по отношению к участникам, организаторам соревнований, тренерскому составу, судьям, а так же за пререкания с судьёй во время выступления.
- Если участник дисквалифицируется в первом круге соревнований, то он не допускается до дальнейшего участия в чемпионате.
- Если участник не выходит на площадку (татами) после повторного вызова он дисквалифицируется без права дальнейшего участия в данном разделе.
При дисквалификации итоговая сумма участника в данном разделе - 0 баллов.
Апелляция подаётся его тренером сразу же после объявления дисквалификации, при этом участник должен остаться на площадке (татами) до окончательного решения, принимаемого официальным судейским совещанием, созываемым главным судьёй соревнований. 
Апелляция высказывается в устной форме с последующим оформлением претензии в письменном виде. Решение по апелляции выносится не позднее 5 минут после подачи апелляции с письменным визированием поданного апелляционного решения всеми участниками официального судейского совещания. 
В случае если участник самовольно покинул площадку (татами), тренер команды до начала выступления очередного участника не подал апелляцию все дальнейшие протесты, апелляционные заявления и комментарии по принятому решению не принимаются и принятая дисквалификация не аннулируется. 
Если участник сам является тренером, то допускается его выход с площадки (татами) для решения апелляционных вопросов и подача апелляционного заявления после окончания собственного текущего выступления. 
Требования к техническому разделу

Арсенал техник должен включать основные группы разнообразных технических действий без повторений:
- защиты (блоки);
- броски (основные технические группы приемов с использованием корпуса, ног, рук, в падении, инерции партнера);
- удары (основные группы ударных техник с использованием рук, ног, локтей, коленей, пальцев, головы);
- болевые контроли и удушающие приемы (основные группы суставов, биологически активные зоны) в стойке и в партере; обязательна демонстрация серии болевых контролей (не менее 3-х) и/или удушающих приемов с учетом особенностей школы и индивидуального стиля.
Атакующие техники выполняются с реальной скоростью и эффективностью, а также на дистанции, позволяющей выполнить представляемую атакующую технику. В парных техниках оцениваются действия уке а действия тори влияют на величину оценки в зависимости от соответствия действий тори вышеуказанным критериям. Грубая подработка партнера во время выполнения технических комплексов может заметно снизить общую оценку.
При выполнении технических комплексов исключается полное и/или преимущественное повторение ранее демонстрируемых приемов. Технические элементы должны показывать широкий арсенал техник, которыми владеет участник.
Любой срыв в выполняемой технике, ломающий структуру технических действий, означает прекращение демонстрации данного раздела программы. Повторный аналогичный срыв означает прекращение выступления участника в программе чемпионата.
При демонстрации парных техник используется имитационное оружие деревянное или резиновое, лишенное острой режущей кромки и опасного заострения конца лезвия.
После объявления фамилии участника судейская коллегия представляет участнику не более одной минуты для выхода на площадку (татами). В случае, если участник не выходит на площадку (татами) для выступления, его вызывают повторно. Если после повторного вызова участник не выходит на татами по истечении одной минуты, он дисквалифицируется без права дальнейшего участия в данном разделе.

Критерии оценки за общие ошибки в разделе парных техник. 

Незначительные нарушения в быстроте, четкости и слитности технического комплекса парных техник (незначительное снижение оценки).
Если участник выполняет технический комплекс парных техник не достаточно быстро, запаздывает с выполнением защитных и атакующих техник, допускает частичную потерю баланса (незначительное снижение оценки).
Если участник выполняет технический комплекс парных техник с нарушением слитности, последовательности и правильности выполнения техник в рамках школы (значительное снижение оценки).
Если участник в результате неподготовленности не выполняет технический комплекс парных техник, то есть допускает проникающие атаки оружием, а также нарушение общей кинематической схемы комплекса в соответствии с традиционно принятыми основами проведения техник в рамках школы (0 баллов - за весь технический раздел парных техник).

Критерии оценки за частные ошибки и конкретные приемы в рамках раздела парных техник. 

Атеми вадза (ударные техники):
- Несвоевременная постановка защитной техники с явным провалом защиты - (значительное снижение оценки), при повторе – дисквалификация.
- Невыполнение ухода с линии атаки, позволяющее ударной технике иметь потенциально проникающее действие - (значительное снижение оценки), при повторе – дисквалификация.
- Выполнение неэффективных защитных действий, приводящее к нарушению общей кинематической схемы защитно-атакующих действий явно не соответствующих реальности демонстрируемой техники - (значительное снижение оценки), при повторе дисквалификация.
Haгe вадза (бросковая техника):
- Срыв захвата (с последующим выполнением броска) - (незначительное снижение оценки).
- Нарушение технической схемы броска (вход, тяга, прямые ноги, большая дистанция при входе, нарушение баланса после выполнения броска, неадекватная потеря равновесия с падением и т.д.) - (незначительное снижение оценки).
- Возможность противника атаковать после выполнения бросковой техники и перехода на болевые контроли (после броска ноги атакующего остались между ног защищающегося) - (незначительное снижение оценки).
- Грубое нарушение механики броска (не выведение из равновесия и т.д.) - (снижение оценки), при повторе (значительное снижение оценки).
- Грубое или чрезмерное подыгрывание при выполнении бросковой техники со стороны партнера может расцениваться судьями как неэффективное действие - (значительное снижение оценки), за повторное замечание - дисквалификация.
Джиме вадза (удушения):
- Нет фиксации удушения - (снижение оценки);
- Нет фиксации удушения при условии правильности удержания или болевого контроля с удушением - (незначительное снижение оценки).
Кансетсу вадза (болевые контроли):
- Нет фиксации контроля при выполнении болевых приемов (рычаг, узел, ущемление и т.д.) - (снижение оценки);
- Грубое нарушение механики при переходе на болевые контроли в соответствии с требованиями к техникам школы - (снижение оценки);
- Грубое или чрезмерное подыгрывание обозначения болевого эффекта голосом и/или жестом со стороны партнера может расцениваться судьей на татами как неэффективное действие - (значительное снижение оценки), за повторное замечание - дисквалификация.
Дисквалификация участника в разделе парные техники.
 
- При повторной несвоевременной постановке защитной техники с явным провалом защиты.
- При повторном невыполнении ухода с линии атаки, позволяющее ударной технике иметь потенциально проникающее действие.
- При повторном выполнении неэффективных защитных действий, приводящее к нарушению общей кинематической схемы защитно-атакующих действий явно не соответствующих реальности демонстрируемой техники.
- При грубом или чрезмерном подыгрывании при выполнении бросковой техники со стороны партнера может расцениваться судьей на площадке (татами) как неэффективное действие.
- При грубом или чрезмерном подыгрывании обозначения болевого эффекта голосом и/или жестом со стороны партнера может расцениваться судьей на площадке (татами) как неэффективное действие.
- При повторном падении, при неоднократном грубом нарушении равновесия, нарушающие общую схему эффективных защитно-атакующих действий.
- За нарушение этики поведения по отношению к участникам, организаторам соревнований, тренерскому составу, судьям, пререкания с судьёй во время выступления.
- В случае не выхода участника на площадку (татами) для выступления после повторного вызова. 

Апелляция подаётся тренером участника сразу же после объявления дисквалификации, при этом участник должен остаться на площадке (татами) до окончательного решения, принимаемого официальным судейским совещанием, созываемым главным судьёй соревнований. 
Апелляция высказывается в устной форме с последующим оформлением претензии в письменном виде. Решение по апелляции выносится не позднее 5 минут после подачи апелляции с письменным визированием поданного апелляционного решения всеми участниками официального судейского совещания. 
В случае если участник самовольно покинул площадку (татами), если тренер команды до начала выступления очередного участника не подал апелляцию все дальнейшие протесты, апелляционные заявления и комментарии по принятому решению не принимаются и принятая дисквалификация не аннулируется. 
Если участник сам является тренером, то допускается его выход с площадки (татами) для решения апелляционных вопросов и подача апелляционного заявления после окончания собственного текущего выступления. 
Команды и жесты судьи
При грубых ошибках следует команда судьи - «МАТЭ» (стоп, остановить демонстрацию!), сопровождающаяся вытянутой вперёд рукой с открытой ладонью, повернутой в сторону участника, с последующим указанием на ошибки и объявлением «КЕЙКОКУ» (официальное предупреждение). 

При повторной ошибке следует команда судьи «СОРО МАДЭ» (прекращение демонстрации) и участнику объявляется «ХАНСОКУ МАКЭ» (дисквалификация) в данном техническом разделе.












